齐心协力,拯救生命,打赢 SARI 阻击战 ---致全国重症医学专业同道倡议书

全国重症医学专业同道们:

2020年,我们迎来了一年不平凡的开始!

新春伊始,随着新型冠状病毒感染疫情的出现,一场没有硝烟的战斗从江城拉开序幕, 从这个"九省通衢"的大型城市迅速蔓延并肆虐全国,威胁着广大人民的健康安危。

疫情出现以来,党和国家高度重视此次疫情。农历正月初一,习近平总书记主持召开中共中央政治局常委会会议,成立中共中央应对疫情工作领导小组。农历正月初三,李克强总理亲自前往疫源地武汉,指导疫情防控工作。国家卫健委、全国各省、直辖市、自治区采取最严厉的隔离防控措施。

众志成城,攻艰克难!为了控制疫情肆虐和病毒蔓延,包括重症同道在内的全国医务工作者不顾安危,挺身而出,以大无畏的舍我其谁的勇气,为保护全民健康,用自己的血肉之躯筑起科学防控的铜墙铁壁。各地支援医疗队伍相继"白衣逆行",他们义无反顾地奔赴最危险的战场,成为狙击疫情最坚强的一环!

重症医学专业,她诞生的第一天,就注定了与现代医学面对的灾难、瘟疫、战争和临床 医疗生命支持与救治的密不可分,就注定了从事这个专业的医护工作者的责无旁贷。中国重 症医学的发展,清楚地反映了这个专业在灾难中、在国家重大卫生事件中的历练与成长, 2003 年的非典、2008 年的汶川地震、2015 天津滨海爆炸……重症人冲在第一线,从死神手 中抢救病人并取得令人瞩目的成绩。重症医学的专业使命,决定了我们必将成为此次阻击新 型冠状病毒肺炎流行战役中的重症病人生命救治的主力军。正如钟南山院士所呼吁"除了配 备传染病专家,还要配备重症方面的专家;……有重症医学专家共同努力,才有可能更好的 抢救病人。"

一场全国范围的"保卫武汉、保卫中国" SARI 阻击战打响的同时,拯救生命,减少死亡率,打赢 SARI 阻击战正进入关键阶段。SARI 感染后期,有相当比例的病人出现呼吸衰竭、肾功能衰竭、循环衰竭。重症管理的专业化科学监测、生命支持与救治,将是有效减少死亡率的重要措施。因此,SARI 阻击战迫切需要大批重症医学专业医护人员,奔赴一线。

生命重于泰山,疫情就是命令。值此 SARI 阻击战的攻坚时期,我们向全国重症医学同道发出倡议:

- 1. 积极响应党和国家号召, 勇于担纲、勇于一线, 争做打赢 SARI 阻击战的前沿战士。
- 2. 充分发挥重症医学专业的特长,全力以赴挽救每一个重症病人。
- 3. 以高度的责任感,齐心协力,攻坚克难,全力以赴投入到科学抗击新型冠状病毒肺炎疫情的战斗中!在救治过程中,善于探索、总结经验,汲取教训,尽快形成符合重症 SARI 特点的管理规范,为行政管理部门建言献策。
- 4. 重症人,与国家和人民心连心,在党的领导下,为人民健康保驾护航,坚决打赢疫情防控的阻击战!

凡为医者, 侠之大者, 奉命于病难之间, 受任于疫虐之际。国有难, 招必归, 战必胜!

中华医学会 重症医学分会

沙医沙

中国医师协会 重症医学医师分会



中国病理生理学会 危重病医学专业委员会



